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Rychle svolaná večerní schůzka šéfem posl. klubu Hnutí ANO Jaroslavem 
Faltýnkem pro ministra zdravotnictví Romana Prymulu budí mnoho otázek. 
Ta nejdůležitější ale je: Kdo kontaktoval bulvár Blesk? Kdo chtěl 
zkompromitovat Prymulu? 

Ministr zdravotnictví Roman Prymula byl fotografem bulvárního deníku 
Blesk vyfocen, jak ve středu půl hodiny před půlnocí odchází ze schůzky na 
pražském Vyšehradě. Tu svolal na 22. hodinu šéf poslaneckého klubu 
Hnutí ANO Jaroslav Faltýnek. Třetím účastníkem schůzky byl ředitel 
Fakultní nemocnice Ostrava Jiří Havrlant. Při odchodu neměl Prymula 
nasazenou roušku. 

Tolik základní údaje. Je tu však spousta nejasností, které nedávají smysl. 
Zkrátka nesedí. 

JAK SE DĚLÁ DOBRÁ NOVINAŘINA? 

V roce 2006 jsem pracovala krátce v týdeníku Euro, respektive v redakci 
zpravodajského serveru Euro online. Psala jsem politické a ekonomické 
zpravodajství. Během jednoho rozhovoru s tehdejším šéfredaktorem 
Istvánem Léko jsem se zeptala: 

 „V čem spočívá úspěch dobrého novináře?“ 
 „Musíš vědět, proč politici říkají, to, co říkají. Ministr nebo premiér se 

postaví před mikrofon na tiskové konferenci a něco říká. Ale ty musíš 
vědět, co předcházelo tomu, co právě říká. S kým se setkali? Kde byli? 
Co se stalo předtím?“ 

Tahle rada mi během období, kdy jsem se pohybovala v politických kruzích, 
velmi pomohla. Když se vám totiž podaří zjistit, proč určití lidé konkrétní 
věci říkají, co je v pozadí, začnete spoustu událostí vidět jinak. Nebudete 
všemu věřit. Už to zkrátka nejde. Je smutné, že to musím napsat, ale 
většina lidí hraje nejrůznější hry a říká nám jenom to, co chtějí, abychom si 
mysleli. 

JAK SE VYTVÁŘÍ BULVÁR 

Než jsem pracovala v týdeníku Euro, byla jsem tři měsíce v 
bulvárním deníku Aha! První měsíc byl zkušební, nanečisto. To jsme se 

 



připravovali. Další dva měsíce jsme už jedli naostro a pracovali na vydání 
deníku. 

Na konci zkušební doby mě vyhodili, protože jsem nebyla, podle mého 
přímého nadřízeného, šéfa politického oddělení, dost bulvární. „Beky, ty 
píšeš jako četkař! Nepatříš do bulváru. Najdi si nějaký seriózní deník, to by 
ti mohlo sedět víc.“ 

Když mě vyhodili, nečekala jsem to. Ale upřímně? Já jsem nikdy nebyla 
bulvární tip. Jsem konzervativní člověk a chodit každý den do práce s tím, 
že zase budu muset někoho poškodit a někomu to „natřít“, bylo pro mě 
nesmírně těžké. Nejsem člověk, který jeden den o někom napíše něco, co 
si vymyslel a druhý den se vyspí, ráno vstává bezstarostně a s úsměvem. 
Jako kdyby se nic nestalo. Ne, mě moje bulvární psaní dost trápilo. 

Takže to, co mi bylo vytýkáno, že píšu seriózně jako redaktor ČTK, byla pro 
mě vlastně pochvala. 

Během tří měsíců práce redaktorky v politickém oddělení jsem rychle 
pochopila, jak to v bulváru chodí. Několikrát jsem přišla do práce a na 
chodbě jsem se míjela s těmi nejznámějšími celebritami českého 
showbyznysu, jaké si jen umíte představit. Kdybych vám jmenovala 
konkrétní zpěváky a zpěvačky, to byste mi snad ani nevěřili! Jednou mi 
dokonce jedna známá zpěvačka omylem zavolala. Mělo to zazvonit na 
pevné lince v jiné kanceláři, ale byl to zrovna telefon na mém stole. 

A tak víte, že celebrity jsou dohodnuté s bulvárem a sami bulvár informují, 
kde a kdy budou k vidění – odchod z restaurace, party, procházka, nákup 
šatů, sehraná líbačka na schodech kina, návštěva kadeřnictví či soukromé 
kliniky, kde se provádí plastické operace... Samy celebrity domlouvají 
termíny focení s fotografy a dodávají informace pro články. 

Je to výhodné pro obě strany. Novináři mají o čem psát. Nemusí nahánět 
celebrity a V.I.P. a pronásledovat je. A celebrity? Zlaté pravidlo 
showbyznysu zní: O kom se nepíše, ten je mrtvej! 

JAK SE ZÍSKÁVAJÍ FOTOGRAFIE V BULVÁRU, KDYŽ CHCETE 
NĚKOHO ZKOMPROMITOVAT? 

Je to jednoduché. Na začátku je vždycky něčí zájem. Někdy je to zájem 
bulvárních novinářů, aby přišli s něčím novým, co šokuje celou společnost. 
Někdy je to objednávka politické strany, aby došlo ke zkompromitování 
určitých politiků. To se děje zvláště před volbami. 

Vzpomínám si, jak naši fotografové z Aha! před volbami v roce 2006 střežili 
tři dny a tři noci dům jednoho politika. Čas trávili v zaparkovaném autě před 
domem. Fotografové, několik kluků, chodilo do práce na směny a střídali se 

 



v autě. Proč? Čekalo se na to, kdy se ženatý politik tajně setká se svou 
milenkou... 

Tak až si zase příště budete pročítat bulvár, doufám, že si na moje řádky 
vzpomenete! Takhle se dělá bulvár. Je to špína se vším všudy. Včetně 
probírání popelnic a prohledávání odpadků zájmového člověka, na kterého 
chcete získat kompromitující materiál. Např. vyhozený těhotenský test, 
prezervativ... 

Možná se mi tedy nebudete divit, že nemám bulvár ráda. Snad pochopíte, 
že jsem byla ráda, když mě z bulváru na konci zkušební doby vyhodili. Byla 
to úleva! 

PRYMULOVA AFÉRA 

Aféra, kterou rozpoutal deník Blesk, rezonuje nejen naší společností, ale 
píší o ní i deníky a servery po celém světě. 

Jako bývalé novinářce, ať již seriózního týdeníku či bulváru, mi tu chybí 
základní informace. 

POJĎME SE NA TO SPOLEČNĚ PODÍVAT JEŠTĚ JEDNOU A 
POŘÁDNĚ 

Šéf poslaneckého klubu ANO Jaroslav Faltýnek zavolá ve 21.30 hodin 
ministru zdravotnictví Romanu Prymulovi. Ten je sice nestraníkem, ale 
zároveň je ministrem Hnutí ANO. Jedná se tedy o Prymulova „šéfa“ a 
hlavně pravou ruku Babiše. 

Faltýnek ho požádá, jestli by se mohli ještě ten den, i když už je dost pozdě, 
setkat. Půjde o krátkou schůzku a bude tam i ředitel Fakultní nemocnice 
Ostrava Jiří Havrlant. Všichni měli celý den dost práce, zkrátka dřív se to 
nestihlo. Prymula souhlasí. 

Pokud víte, jak to v politických kruzích chodí, není to nic divného. Pokud 
máte se svým nadřízeným šéfem (rozumějte: Faltýnkem) dobré zkušenosti, 
není důvod, proč nad tím přemýšlet. Ministři, poslanci, premiér sám... 
jednají jak v oficiálních budovách, tak na soukromých schůzkách, např. na 
obědech atd., zkrátka venku. Většinou vás nenapadne, že by to mohla být 
past. 

Prymula odjíždí před 22.00 hodinou z ministerstva zdravotnictví. Těsně 
před tím, než nasedne do ministerského auta, si nasadí roušku. Před 22.00 
hodinou prochází prostory restaurace Rio’s na pražském Vyšehradě. Tu 
má pronajatou společnost MIDI od Královské kolegiátní kapituly sv. 
Petra a Pavla na Vyšehradě. 

 



„Šel jsem na schůzku přes dané restaurační zařízení do soukromých 
prostor, a tam proběhlo jednání. Nejednalo se o 
restauraci,“ řekl Prymula na tiskové konferenci. 

Po 1,5 hodině, ve 23.30 hodin, schůzka tří lidí končí a Prymula odchází ven 
k ministerskému autu, kde na něj čeká řidič a jeho osobní asistent. 

CO TADY NESEDÍ? 

 Kdo propůjčil soukromé prostory v restauraci Rio’s? 
 S kým to bylo dojednáno? Jak se tento člověk jmenuje? 
 Když Faltýnek svolával schůzku, byl to on, kdo vybral tyto prostory? 
 Proč Faltýnek vybral právě tyto prostory? A ne jiné? 
Politický komentátor ČRo Plus Petr Hartman řekl v dnešním vysílání 
(pátek 23. října 2020), že každý, kdo zná Prahu, ví, že restaurace na 
Vyšehradě jsou vyhlášené tím, že se tam konají klíčové schůzky. Bylo 
víceméně jasné, že tam tyto tři V.I.P. někdo uvidí a „načape“. 

Jestliže Roman Prymula dlouhodobě a trvale nežije v Praze (ale v Hradci 
Králové), zřejmě to netušil. Ale svolavatel schůzky Faltýnek to vědět musel. 

Bulvární fotograf s drahým fotoaparátem a několika výměnnými 
teleobjektivy (všechno je umístěné ve velké prošívané brašně a váží několik 
kilogramů), který vyfotil v noci Prymulu, nebyl člověk, který šel náhodou 
kolem. Ne, tak to v bulváru opravdu nechodí. Byl připravený na místě v 
dohodnutý čas (možná v autě, možná ve křoví...) a čekal na Prymulu. Fotky 
nebyly pořízeny náhodou mobilem, ale kvalitní fotografickou soupravou. 
Zkrátka to bylo na objednávku. 

 Kdo dal bulváru Blesku echo, že se tam bude konat schůzka a že tam 
bude Prymula? Byl to Faltýnek? Pronajímatel restaurace Rio’s? Nebo 
dokonce sám premiér Andrej Babiš? 

 Ačkoliv se na schůzce jednalo o testování nemocných koronavirem (tak 
to řekl Babiš na tiskové konferenci vysílané ČRo Plus před polednem), 
proč jednání svolal a vedl Faltýnek, který je předsedou zemědělského 
výboru ve sněmovně a nemá nic společného se zdravotnictvím? 

 Proč nejsou k dispozici fotografie ředitele Fakultní nemocnice Ostrava 
Jiřího Havrlanta? 

 Měl či neměl roušku? 
ZÁVĚR 

Faltýnek se okamžitě omluvil a rezignoval na funkci prvního místopředsedy 
ANO (všechny poslanecké posty, které jsou placené, si však ponechal). 
Rezignoval až příliš rychle a až příliš snadno. 

 



Nyní budu spekulovat, ale zdá se mi, jako kdyby to bylo předem připravené 
a dohodnuté – a tak to udělal. Nikdo se nad jednáním Faltýnka 
nepozastavuje. Ale byl to přeci on, kdo stál za schůzkou, kdo ji svolal a 
zřejmě i vybral prostory k jednání. 

Kdo objednal focení Blesku, nevíme. Ale v každém případě by se tím 
novináři měli zabývat. 

Premiér Babiš, ČSSD v čele s prvním místopředsedou vlády Janem 
Hamáčkem, ale i hlasitá opozice, žádají okamžité odvolání Prymuly 
případně jeho rezignaci a apelují na jeho morální zásady. Hlavními důvody 
je, že porušil nařízení, která sám v koronavirové pandemii vydává. 

Prymula ale vysvětlil, že na schůzku jel v autě s rouškou. Jednal ne v 
restauraci, ale v soukromých prostorech (což potvrdil i další účastník 
schůzky Havrlant). Na fotografiích, kdy Prymula opouští prostory, sice 
roušku nemá, ale prý si vzal ihned po nasednutí do auta. 

Prymula se brání, že žádné nařízení, které vydal, neporušil. Já osobně 
Prymulovi věřím. 

Zatímco Faltýnek neměl problém snadno a rychle vzdát se své pozice v 
Hnutí ANO (ruku na srdce, stejně pravou rukou Babiše v hnutí zůstane), 
Prymula odmítá rezignovat. Pokud jste sledovali prohlášení Romana 
Prymuly ráno, co aféra vypukla, viděli jste, že Prymula je z celé kauzy 
překvapený. Jako kdyby netušil, co se to děje a hlavně proč. 

Babiš také nebyl překvapený, ale hned má po ruce další jména kandidátů 
na uprázdněný post ministra zdravotnictví. Tak rychle? Jak to stihl? 

Premiér Andrej Babiš je proslulý tím, že když se mu určití lidé v jeho 
vládním týmu znelíbí (buď mu kazí image, způsobí pokles preferencí Hnutí 
ANO či Babišova obliba u lidí klesá), pak jedná rychle a obětuje kohokoliv. 
Takhle v minulosti obětoval bývalého ministra obrany Martina 
Stropnického, poté ministryni obrany Karlu Šlechtovou, ministra 
dopravy Dana Ťoka... Mám pokračovat? 

Roman Prymula zastává funkci ministra zdravotnictví od 21. září 2020. 
Domnívám se, že svými tvrdými epidemiologickými opatřeními se Babišovi 
znelíbil. Jeho obliba klesá, lidem se nelíbí, že se musí omezovat a něco 
dodržovat. Protože bylo třeba rychle jednat a Prymulu zdiskreditovat. Jenže 
Prymula je zásadový muž. Takže nebyla po ruce milenka, drogy, alkohol, 
sexuální orgie... 

Ale posloužil bulvární plátek Blesk, aby tuhle práci na objednávku vykonal. 
Jestliže Prymula odmítá přistoupit na rezignaci, rozumím tomu. Rezignovat 
by znamenalo přistoupit na Babišovu hru a sehrát v ní svou roli – muže, 

 



který porušuje svá vlastní pravidla. Což ale neudělal. Babiš ho stejně 
odvolá, ale Prymula si zachová tvář. 

Krásné podzimní dny a žádné bulvární fotografie v noci Vám přeje Vaše 
blogerka Hana Rebeka Šiander 
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